

文旅精英、企业大咖齐聚一堂话合作 博山牵手“合伙人”共谋数字文旅发展

淄博11月26日讯 今天上午，博山区“推动数字文旅 共话文旅新经济”高端研讨暨资源对接会在红叶柿岩酒店举行，来自全国各地的文旅精英、企业大咖齐聚一堂，共谋博山数字文旅合作，集智聚力话发展。

“博山这座‘蝶变’中的城市，还有很多未开垦的‘处女地’，未成串的‘散珍珠’，未用好的‘金招牌’。”博山区委书记刘忠远诚挚邀请现场嘉宾多走进博山，多宣传博山，多引荐博山，多投资博山，多合作博山，用新经济、新业态让博山文旅再创辉煌。

现场，博山区人民政府、北京市长城企业战略研究所签订协议；淄博五阳湖旅游开发有限公司、北京博山娱乐文化传媒有限公司、淄博坤瑞文化产业有限公司就“向阳花”音乐节签订三方战略合作协议；淄博博益创业投资有限公司、中国企业家摄影学会、山东不负文化旅游发展有限公司就打造摄影小镇签订三方战略合作协议；淄博颜山文化旅游发展有限责任公司、山东山幽水静文化旅游发展有限公司、上海野舍酒店管理有限公司签订“大乐之野”高端民宿战略合作

协议；谷雨文化旅游发展有限公司与樵岭前景区签订景区提档升级和委托运营战略合作协议。

博山区还为首批12名博山文旅发展合伙人颁发了合作纪念牌。部分文旅新经济企业、博山区企业代表就赋能博山数字文旅产业发展、提高博山文旅品牌张力与可持续力等内容进行发言。

“文旅的核心是打造区域个性，颜神古镇便极具特色。此次大家共同为博山文旅出谋划策，必将用新方法为博山文旅建设

出新赛道。”北京市长城企业战略研究所所长王德禄说。

近年来，特别是今年以来，博山区始终把数字文旅作为谋划新经济、打造新赛道的切入点和突破口，深入实施“数字+文化+旅游”发展战略，全面加快数字经济与文化旅游的深度融合。

33天与乡伴集团成功签约，打造的红叶柿岩理想村爆红全国；3个月时间建成投用的老颜神古街成为国家影视拍摄基地，颜神古镇、三水源、九龙峪山地琉璃公园等一批标志性景点成为国内著名的网红打卡地；今年国庆节

间，来博游客达到45万人，博山高速路口进入车辆达到22万辆，实现了“井喷式”发展……一系列变化体现了“博山速度”“博山效率”和“博山服务”。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 陈颖 毕延颖



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
视频内容



一名嫌疑人被民警抓获。



民警查获的迷药。

团伙制售迷药 警方多地收网 抓获6名犯罪嫌疑人

淄博11月26日讯 近日，淄博警方成功侦破了一起通过互联网销售迷药案件，抓获6名犯罪嫌疑人，捣毁生产迷药窝点一个，查获大量自制迷药和三唑仑等国家管制类麻醉药品以及化学原料、仪器设备和大麻一批。

今年8月，淄博市公安网安支队民警在工作中发现，国内有人在一个境外加密聊天软件群里，大量发布出售自制迷药以及三唑仑、氯硝西泮等多种国家管制类麻醉药品的广告。淄博市公安网安支队警务技术四级主管司伟介绍，嫌疑人通过推介迷药的使用教程和买家的反馈信息等方式招揽

顾客。为了扩大销售量，团伙成员还搭建并运营了一个淫秽色情网站和一个药品销售网站。

民警发现，在这个境外聊天软件群里，累计成员有7000多人。民警从中梳理出买家信息300多条，受害女性照片、视频百余份。随着侦查工作的深入，一个制贩迷药等违禁药物的犯罪团伙逐渐浮出水面。这个团伙头目姓潘，他联系上线购买违禁药品后，再进行二次加工，通过增减有效成分剂量生成所谓的快迷和慢迷两种迷药。

淄博市公安网安支队四级警长寇晨龙介绍，快迷一般在15分钟就生效了，慢迷大约

在服用1个小时左右生效。这种药是非正规处方类药物，具有较强的成瘾性和依赖性，服用后会对人体产生伤害甚至危及生命。

专案组通过大量工作，很快锁定了潘某等人的落脚点。

9月13日，淄博市公安网安支队会同禁毒部门迅速出击，分别在广西、广东和河南将潘某以及马某、王某等人抓获。马某、王某二人为潘某所产迷药的销售代理。

目前，案件还在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙巍 司伟

周村警方召开“小案侦防”退赃会 价值30余万元财物退还群众

淄博11月26日讯 11月26日下午，周村公安分局召开“小案侦防”退赃会。现场，民警将追回的货车、电动自行车、自行车、无人机、鲜花、生活用品及现金，价值30余万元的财物一一退还给群众。

当前，一些看似危害不大的民生“小案”，恰恰最能直接影响到人民群众对整个社会治安状况的评价，以及对公安工作满意度的评价。周村公安分局始终严厉打击盗窃、诈骗、抢夺等人民群众集中反映的热点案件，营造良好社会治安环境。

今年以来，周村公安共

破获各类侵财小案379起，抓获各类违法犯罪嫌疑人239人，为群众挽回经济损失达80余万元。周村公安分局各派出所通过各种形式召开小型退赃会30余次，及时将追回的赃物、赃款返回给受害群众，获得群众好评。通过加大打击力度，周村区行政案件、刑事案件发案分别同比下降38.5%、32.4%，其中盗窃类刑事案件156起，比去年的240起减少84起，同比下降35%。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷 于德忠



“小案侦防”退赃会现场，民警向市民退还被盗物品。

践行环保理念 共建美好家园

——记沂源县鲁村镇人大代表张家升



“张家升在宣传环保理念、村居环境整治等方面工作突出，发挥了人大代表的示范带头作用。在他的带领下，这几年村居生态环境有了很大改善。”11月24日，在草埠二村，沂源县鲁村镇人大主席赵世福边走边向记者介绍。他口中的张家升，是鲁村镇人大代表，草埠二村党支部书记、村委会主任。

“向污染宣战”行动开展以

来，张家升积极响应“全员环保”号召，组织党员群众学习法律法规，鼓励大家争做“向污染宣战”行动的宣讲员、践行者。他充分利用村文化广场和百姓大舞台，组织36名文艺骨干，以群众喜闻乐见的形式，围绕村居环境整治、污水处理、环保法规宣传等，自编自演了十多个节目，在本村及周边村演出60余场。欢声笑语中宣传了环保理念，营造了家家知晓、人人参与的良好氛围。

“现在生活好了，村‘两委’不仅要带领群众致富，更要满足群众的生态和文化需要。”谈及改善村居生态环境，张家升深有

感触。他发动党员带头，从自家室内、院落到巷口街尾，集中清理整治。在村外空闲处规划了柴草存放处，有序规范存放，解决柴草乱堆乱放问题。同时，实施“见缝插绿”工程，通过“镇统筹发放+村自栽种植”的方式，共计栽种金鸡菊10000余棵、月季3000余棵；以村文化广场为重点，打造小微景观；实施“户户通”道路硬化，安装太阳能路灯68盏，有效改善了村居环境。

“过去柴堆粪堆到处是，很不卫生。现在村里治理得像花园一样，这样的人大代表我们都很满意。”张大爷由衷地夸赞。

村里条件好了，环境变了，吸引了投资者的目光。沂源百耀塑编公司入驻草埠二村，按照合同约定集体可以每年收取租赁费，该项目还将带动20个贫困户脱贫。50名闲散劳动力就业，实现村集体增收和贫困户脱贫双重效益，为脱贫奔康奠定良好的基础。

作为连任3届的镇人大代表，张家升积极参与“三新”活动，充分运用“双联”平台听取群众意见，把群众关心的农田水利建设、自来水管改造、户户通硬化等实事一件件落到实处。

近年来，草埠二村先后投资一百余万元，建设9间水井房，新

上3套水泵及变压设施，铺设10000余米管道，全村500多亩地有水可浇，解决了村民生产用水难题。向上级争取35万元的水源地保护项目，对水源地进行保护，让村民喝上了放心水。全村户户通硬化5000多米，彻底解决了村民的出行问题。

“下一步，我将继续把环保建议，通过淄博人大APP提出来，畅通群众意愿表达渠道，集中力量共建我们的美好家园。”张家升坚定地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孟震 王仕顺